

情暖三月天 欢乐健康行

——我市各社区多彩活动庆祝“三八”国际劳动妇女节

文/图 记者 段亚慧 张金凤 朱玲玲 马颜莹 杨学超 冯伟 通讯员 沈平 马秀莹

举办法律知识讲座,解读相关法律法规,提升辖区妇女的维权意识和自我保护能力;开展健康义诊和心理咨询活动,关心关爱辖区妇女身心健康,倡导科学健康的生活方式;烘焙、花艺制作,让辖区妇女放松身心展示技艺,丰富精神文化生活;学雷锋行动,展现新时代妇女的精神风貌与责任担当……连日来,为庆祝“三八”国际劳动妇女节,我市各社区举办了一系列丰富多彩、形式多样的庆祝活动,不仅让广大妇女感受到了节日的喜悦和尊重,也进一步激发了社会各界对女性权益的关注和支持,营造了关爱女性、尊重女性的良好社会风尚。

一场法律讲座拉开了宇宙巷社区庆祝“三八”国际劳动妇女节系列活动的序幕,精彩的讲解让辖区妇女听得津津有味。主讲律师结合实际案例,深入浅出地讲解了与女性息息相关的法律法规,重点对妇女在婚姻家庭、劳动就业等方面的权益进行了解读,并现场解答了提问,引导广大妇女运用法律武器维护自身合法权益。随后开展的烘焙制作活动现场,更是弥漫着阵阵香甜的气息。社区工作人员耐心细致地讲解了烘焙制作流程和技巧,大家围坐在一起,兴致勃勃地动手操作,从抹坯到裱花,再到装饰,每一个环节都做得细致认真,通过这一系列活动,不仅增进了辖区妇女的交流互动,还进一步增强了社区的凝聚力和向心力。宇宙巷社区党支部书记、主任杜庆英表示,社区将持续整合各方资源,为辖区广大妇女举办丰富多彩的精神文化活动,以社区“服务温度”提升她们的“幸福指数”。

在园林社区举办的“巾帼风采,果蔬花艺”活动中,辖区妇女大显身手,将新鲜的蔬菜水果与娇艳的鲜花巧妙搭配,原本普通的食材与花卉在她们的手下,变成了一件件精美的艺术品。有的作品以色彩斑斓的蔬果构建造型,再点缀上灵动的鲜花,充满了自然野趣;有的则将鲜花作为主体,用蔬果的独特形状和纹理加以衬托,尽显精致优雅。大家一边创作,一边交流心得,现场满是欢声笑语。此外,社区通过前期广泛征集、居民推荐和综合评选,对事迹突出的好婆婆和

好媳妇进行了表彰。她们中,有的多年如一日悉心照料老人孩子,用无私奉献维系家庭和睦;有的与儿媳亲如母女,以包容和理解营造温馨家庭氛围。获表彰的好婆婆好媳妇分享的家庭故事,质朴而真挚,在场居民深受感动。

昆仑北路社区特邀律师,围绕婚姻家庭、财产继承、劳动权益等与女性紧密相关的话题,结合鲜活案例,开展了法律知识讲座,帮助辖区妇女深入理解相关法律条文。社区还精心设置了消防安全、安全生产、妇女维权等知识问答环节,让辖区妇女在收获宝贵知识的同时,还赢得了精美的小礼品。趣味性十足的“蔬菜跳格子”游戏更是考验了大家的反应速度和身体协调能力,在欢声笑语中加深了彼此间的友谊。

青藏路社区组织志愿者举办美妆课堂,通过理论讲解与实物演示相结合的方法,向辖区妇女传授了肤质鉴别、化妆品选用及日常护肤的实用技巧。精心设置的趣味游戏更是高潮迭起,“转圈弹瓶盖”挑战平衡能力,“甜蜜抱抱猜”增进团队默契,“双腿夹球接力”展现协作风采。现场气氛热烈而欢快,每个人的脸上都洋溢着喜悦的笑容。社区负责人表示,将持续关注辖区妇女的需求与发展,为她们提供更多元、更贴心的服务与支持,携手共创和谐美好的社区环境。

兴业路社区党支部联合辖区共建单位举办的“跟党奋进新征程,巾帼建功新时代”主题党(团)日系列活动中,特邀律师运用通俗易懂的语言,解读相关法律条文,分析实际案例,以提升妇女的法律意识和自我保护能力。社区卫生服务中心的医护人员讲解了女性常见疾病的预防、保健等知识,引导辖区妇女关注自身健康,培养良好生活习惯。同时,表彰了好婆婆、好媳妇以及优秀巾帼志愿者,她们以实际行动诠释了新时代女性的美德与责任担当,为社区树立了典范,引领和带动着更多居民积极参与社区建设和志愿服务。此外,吹乒乓球、击鼓传花、套圈等趣味运动项目,调动了辖区妇女的积极性,大家以团队形式踊跃参与,在欢声笑语中增强了团队凝聚力,展现了巾帼不让须眉的精神风貌。

精彩的“小白杨”文艺演出拉开了杨树巷社区庆祝活动的帷幕。舞台上,舞姿翩翩,歌声悠扬,在一片欢声笑语中,社区对辖区内尊老爱

幼、家庭和睦的好媳妇、好婆婆进行了表彰,肯定她们对家庭的默默奉献,为社区树立了良好的家风典范。社区还特邀法律顾问,为辖区妇女带来了一堂生动的法律知识讲座,通过剖析典型案例、开展互动问答的方式,针对家庭暴力这一社会热点问题进行了深入探讨,让辖区妇女对法律知识有了更为深刻的理解和认识。

望柳庄社区、海湖社区分别举办“雷锋精神永传承,巾帼建功新时代”“传承雷锋精神,绽放巾帼芳华”主题系列活动,不仅激发了辖区广大妇女积极参与学雷锋活动的热情,更增强了她们建设美好家园的责任感。活动中,特邀律师结合劳动就业、婚姻家庭、反家暴等典型案例,通过相关法律法规的解读和互动问答,提升女性依法维权的能力;社区卫生服务站医务人员讲解了疾病早期识别及科学预防方法,提供健康咨询及义诊服务。现场展示了辖区妇女制作的手工艺品,手工艺爱好者现场分享了创作心得与技巧。“阿娘志愿者服务队”的志愿者讲述了志愿服务经历。针对辖区特殊群体,志愿者们还上门开展志愿服务活动,陪他们聊天谈心,帮忙打扫卫生,让他们感受到社区大家庭的关怀和温暖。同时,还走进街巷开展环境卫生整治,用实际行动践行雷锋精神,充分展现了辖区妇女朝气蓬勃、奋发向上、积极进取的良好精神风貌。

石油社区开展了法律知识普及、走访慰问、女性健康知识专题讲座、家风家训宣传、百姓故事汇宣讲等活动。组织志愿者走访慰问了辖区内的困难妇女家庭,为她们送上节日的祝福与慰问品,传递了党和政府的深切关怀,同时也增强了社区的凝聚力和向心力;医务人员讲解了常见妇科疾病预防与治疗知识,提高辖区妇女的健康意

识;在家风家训宣传环节,大家围坐一堂,分享各自家庭传承的家风故事,既有长辈言传身教的廉洁事例,也有家庭成员间相互监督、共守底线的温暖回忆,这不仅促进了社区居民间的交流,也让廉洁理念深深植根于每个家庭之中;百姓故事汇宣讲活动通过讲述个人成长经历、社区变迁历程、格尔木的发展变化及单位发展史等故事,深刻展现了每个人在强国复兴征程中的责任与担当。

编后语

在这个属于所有女性的节日里,我市各社区举办的各类关心关爱活动充满着温馨与喜悦,不仅展示了女性的柔美与力量,更激发了全社会对广大妇女的认同与尊重。让我们共同向每一位辛勤付出、默默耕耘的女性致敬,愿她们在未来的日子里勇于争先、绽放光彩!

